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Geachte leden van het bestuur, 

De gemeenten Oudewater en Woerden werken samen. 
De organisatie van Woerden werkt voor beide zelfstandige gemeenten. 

 

 
Door deze brief berichten wij u over de behandeling van de (ontwerp)Kadernota 2021 van de ODRU in 
de raadsvergadering van de gemeente Oudewater op 12 december 2019. De gemeente Oudewater is 
positief is over de (ontwerp)Kadernota 2021 ODRU met inachtneming van de volgende 
aandachtpunten: 
 
1. Uitgangspunt gemeente is budget neutrale milieu-inzet voor Omgevingswet 

Er is op grond van het scenario “ODRU rechtdoor” (bijlage 3 van de kadernota) een eerste grove 

inschatting gemaakt van de structurele effecten van de Omgevingswet per 1 januari 2021. Hieruit 

komt naar voren dat gemeenten rekening moeten houden met een stijging van circa 27% van de 

structurele ODRU-bijdrage. Hierbij gaat het voor 11% om een stijging van de bijdrage door de 

verschuiving van het bevoegd gezag van provincie naar gemeenten, met name voor de bodemtaken. 

Daarnaast is de inschatting dat de structurele bijdrage met 16% stijgt door een andere manier van 

werken en taken die onder de Omgevingswet door de ODRU moeten worden uitgevoerd.  

 

Alhoewel wij ons ervan bewust zijn dat het in deze om een eerste voorlopige verwachting gaat en de 

structurele kosten ook te maken hebben met keuzes die wij als gemeente maken, hanteert de 

gemeente Oudewater het uitgangspunt van een budget neutrale milieu-inzet onder de Omgevingswet. 

Het is de uitdaging voor de gemeenten en de ODRU om samen tot een modus te komen waarin een 

andere manier van werken en nieuwe bevoegdheden vormgegeven kan worden binnen de huidige 

capaciteit en budgetten. Voor de overdracht van bodemtaken gaan wij er verder vanuit dat er 

voldoende dekking vanuit de provincie en/of het Rijk meekomt om deze taken adequaat uit te kunnen 

voeren. De gemeenten en ODRU pakken dit gezamenlijk op in gesprekken met de provincie.  

 

 

 

 



2. Er is voor de risicomodule nadere informatie nodig op basis waarvan de gemeente het niveau van 

het bedrijfsgericht toezicht kan bepalen 

In 2019 en 2020 wordt gewerkt aan de vernieuwing van de risicomodule voor bedrijfsgericht toezicht. 

Dit is nodig om nieuw VTH-beleid vast te stellen. Op pagina 11 van de kadernota wordt aangegeven 

dat de risicomodule directe gevolgen zal hebben voor de prioritering en daarmee de VTH-inzet vanuit 

de ODRU. Voor het merendeel van de gemeenten leidt dit tot een verhoging.  

 

Dit geldt ook voor Oudewater die hierover met ODRU in gesprek is gegaan. Er is gevraagd om in 

aansluiting op de berekening in de risicomodule inzichtelijk te maken waar het bedrijfsgericht toezicht 

precies aan moet voldoen, welke keuzes de gemeente kan maken en welke risico’s hiermee 
samenhangen. Op basis van deze uitwerking kunnen afwegingen worden gemaakt en concrete 

afspraken over het niveau van het bedrijfsgericht toezicht. Waar nodig is de gemeente Oudewater 

bereid om in een pilot mee te draaien. Wij vragen het bestuur van de ODRU om hier snel duidelijkheid 

over te geven.  

 
3. Concretisering naar de Begroting 2021 ODRU kan leiden tot aanpassingen 

Om de gemeenteraden in staat te stellen een zienswijze in te dienen, heeft de ODRU deze kadernota 

op een vrij vroeg moment in de planning & control-cyclus moeten opstellen. Wellicht dat er in het 

verdere traject naar de Begroting 2021 ODRU nog aanpassingen komen. Het is van belang dat deze 

in april/mei 2020 bekend zijn om in de begrotingscyclus 2021 van de gemeenten meegenomen te 

kunnen worden. Hiermee worden begrotingswijzigingen zoveel mogelijk voorkomen. Wij vragen het 

bestuur van de ODRU hier aandacht voor.  

 
Wij verzoeken u de inhoud van deze brief op te nemen als definitieve zienswijze van de gemeente 
Oudewater. 
 

de griffier, 
 
 
 
mr. A. van der Lugt 
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